

慶祝國慶63周年 特輯

祖國強盛 有你貢獻

# 香港中國商會 服務國家 繁榮香港 惠及全球

## 積極配合「引進來、走出去」發展戰略

為實施國家「引進來、走出去」的發展戰略作出不懈努力，發揮香港橋樑窗口作用，香港中國商會積極為香港保持長期繁榮穩定和中國民營企業的長足發展做出了不懈的努力和積極的貢獻。八月，香港中國商會在香港成功舉辦第二屆「中國海外投資年會」，深獲全國政協主席賈慶林高度評價和肯定作用，參與盛會的海內外官商機構及專家學者對年會好評如潮；該會主席陳經緯，更於上月再次捐款壹仟萬元設立「外交學院經緯師生創新創業基金」，為服務中國外交事業大局，培養高素質外交外事人才，做出了卓有成效的貢獻。



■2012年8月30日，中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林在北京人民大會堂會見以陳經緯為團長的香港中國商會訪京團全體成員。



■中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林與全國政協委員、香港中國商會主席、香港經緯集團主席陳經緯先生親切交談。

作為一位愛國、愛港、愛鄉的成功企業家，祖籍廣東汕頭的香港中國商會主席陳經緯，30多年來精心耕耘，所創辦的香港經緯集團進入中國內地投資發展走過了20多個春秋，已成為中國香港企業在中國內地投資發展的一個成功範例。他現擔任全國政協委員、全國工商聯常委，是香港經緯企業集團創辦人，經緯集團主席。陳經緯主席擔任眾多社會職務，熱心各項社會工作，多年來經常出席各類論壇演講，為政府和企業進一步重視誠信體系建設、加強信用風險管理以及我國民營企業長足發展建言獻策，做出了卓有成效的貢獻。

### 成功舉辦兩屆「中國海外投資年會」

陳經緯主席2009年在中央政府相關部門、香港特區政府相關機構和社會各界支持下，在香港發起成立香港中國商會，並於2010年就職主席兼會長，在他的積極倡導促成下，香港中國商會為實施國家「引進來、走出去」的發展戰略作出不懈努力，積極為香港企業到中國內地投資與內地企業到香港、海外投資提供雙向服務。連續兩年，由陳經緯主席親自創建操辦，經緯集團獨家贊助，香港中國商會主辦，在香港成功舉辦兩屆「中國海外投資年會」，聚焦了中國海外投資世界級、國際化的交流盛會，為中國企業積極探索海外投資新模式創建了重要平台。年會成功的舉辦對推動兩地聯合投資海外具直接意義，參與盛會的海內外官商機構及專家學者對年會好評如潮，外界認為兩屆年會盛況空前，共吸引了海內外超過19,000人次積極與會或以各種方式參與，逾千位內地政府官員、國際政要、海外僑領、海內外知名金融家、企業家、權威研究機構專家學者、各大主流媒體人士等，其中演講嘉賓兩屆超過三百位，取得了豐碩成果，引起海內外各界高度關注。

國務院副總理李克強在首屆年會作出重要批示後，又於今年年會閉幕時作出了重要批示，指出：「當前，我國對外開放已進入新的階段，有需要也有能力加快『走出去』的步伐，希望內地和香港企業家抓住世界經濟結構調整和科技、產業革命孕育重大突破的新機遇，發揮各自優勢、創新合作模式，攜手參與國際競爭，拓展更大發展空間，推動內地與香港交流合作再上新水平。」國務院領導連續二年為年會作出重要指示，彰顯了中央政府對年會的高度重視。

作為年會策劃發起並組織的重要負責人，陳經緯主席強調，中



■2012年9月10日，外交部部長、外交學院董事會主席楊潔篪，外交部副部長宋濤，外交學院院長趙進軍、經緯集團主席陳經緯等出席簽約儀式。



■2010年11月16日，香港中國商會首屆董事會、理事會就職典禮在香港國際會議展覽中心舉行，來自內地和港澳地區的26位董事和42位理事正式就職。

國海外投資年會正是落實國家深化對外開放新格局、將香港打造成實施「走出去」戰略的重要平台的一大舉措。連續兩屆舉辦年會的實踐證明，這個創舉確實是海內外企業的需要，是香港的需要，是國家的需要，也是全球經濟共同發展的需要！

### 賈慶林對商會提出三點希望

中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林在今年第二屆「中國海外投資年會」閉幕不久，於8月30日在北京人民大會堂會見了以陳經緯為團長的香港中國商會訪京團全體成員。賈慶林高度讚揚香港中國商會成立以來，積極開展會務活動，取得了積極成效。肯定香港中國商會一方面注重緊密聯繫內地有關方面，協助內地有關省市在香港舉辦招商活動；另一方面注重加強與香港特區政府、國外在港商會的聯繫。特別是去年和今年聯合多家機構成功舉辦了兩屆「中國海外投資年會」，正逐漸成為具有一定國際影響的品牌活動。

賈慶林對香港中國商會提出三點希望：一是堅持愛國愛港，全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針，嚴格按照基本法辦事，為保持香港長期繁榮穩定作出新的貢獻；二是牢牢把握機遇，利用熟悉內地和香港的優勢，為服務國家「十二五」規劃，推動內地和香港的經濟發展作出新的貢獻；三是秉承「服務國家，繁榮香港，惠及全球」的辦會宗旨，充分利用香港國際金融、航運、貿易中心的特殊地位和資源優勢，積極配合實施國家「走出去」發展戰略，為我國企業做大做強、走向世界，為國家現代化建設多作貢獻。

「香港中國商會雖然成立時間很短，但所做的工作得到了中央領導的高度肯定和鼓勵，特別是兩屆『中國海外投資年會』的成功舉辦，受到了中央領導的一致認可。」陳經緯主席表示，香港在「引進來」中所起的作用是全世界公認的，香港作為對外的視窗和國際化的平台對中國改革開放起到了重要作用。在我國轉變經濟發展模式的當下，「走出去」戰略既是國家的需要，香港的需要，更是企業界的需要。「服務國家，繁榮香港，惠及全球」，這是舉辦「中國海外投資年會」的宗旨，也是他個人孜孜以求的目標。現在，香港中國商會正朝着這個美好願景，一步一個腳印地向前邁進。展望未來，只要有利於國家發展復興的事情，只要有利於香港繁榮穩定的事情，只要有利於各位企業同仁事業進步的事情，中國海外投資年會組委會、香港中國商會都將竭盡全力，做出不懈的努力！

■2012年8月22日，由香港中國商會主辦的第二屆中國海外投資年會在香港會展中心盛大開幕，吸引了來自美國、加拿大、英國、德國、俄羅斯、韓國和中國內地、台灣、香港等40多個國家和地區的1200多位政府官員、投資者、企業高管、專家學者與會，逾2000人出席開幕式。



■清華大學教育基金會理事長賀美英（右）向全國政協委員、香港經緯集團主席陳經緯先生（左）頒發捐贈證書。



■2010年4月17日，同濟大學經緯不動產研究院正式掛牌成立。常務副校長李永盛和香港經緯集團董事局主席陳經緯揭牌，校黨委副書記姜富明、副校長董琦和經緯置業公司代表分別簽署《成立協議》和《捐贈協議》。

## 再次捐款壹仟萬元 設立「外交學院經緯師生創新創業基金」

企業經營取得驕人業績，同時積極履行企業社會責任，陳經緯十分熱心慈善公益事業，長期以來捐款救災、扶貧濟困、福利慈善和支援教育、文化事業以及商會、社團建設等，多次被授獎並深受社會各界的鼓勵和讚賞。

為服務中國外交事業大局，培養高素質外交外事人才，鼓勵和支持外交學院師生積極開展創新創業活動，9月10日正值外交學院隆重舉行周恩來、陳毅紀念銅像揭幕儀式之際，陳經緯主席再次捐款壹仟萬元支持外交學院設立「外交學院經緯師生創新創業基金」。陳經緯主席前已在清華大學、對外經濟大學、東華大學設立「經緯學生創新創業基金」，在同濟大學設立經緯不動產研究院等。

「目前祖國經濟社會發展持續向好的同時，也面臨着轉變經濟發展方式的重大歷史任務，其中，人力資源供給與需求的結構性矛盾，已經成為制約經濟發展方式轉型的關鍵因素之一。尤其是面對中國企業『走出去』的迫切需求，我國的外事人才大量短缺的局面亟待解決，作為一名長期關注和支持教育事業的企業家，我願意支持外交學院的建設和發展，為中國教育事業以及中國企業的海外投資事業盡綿薄之力。」據悉，作為全國政協委員，陳經緯長期以來一直關注我國的教育事業和人才培養問題。

